



## 专科集群“多点开花” 精准诊疗护民生

江油市人民医院骨科作为医院的优势特色集群,细分上肢、脊柱、下肢、关节、足踝、手显微外科、运动医学等多个专业组,形成了“术业有专攻”的发展格局,各科室齐头并进,破解了诸多诊疗难题。

骨科主任兼上肢脊柱科主任、外科党总支书记、副教授程翔,从事骨科临床工作20余年,是江油地区率先开展椎间孔镜微创脊柱内镜技术的先行者。相比传统手术15公分的长切口,这项技术仅需7-10毫米的切口,创伤小、恢复快,过去术后需卧床一个月的患者,如今术后第二天即可下床活动,且医疗费用与传统手术相当,医保还能报销60%-70%。目前该技术已基本覆盖相关病例,年接诊量超100例,让周边群众无需远赴大城市就能享受微创治疗。

下肢关节科主任张伟副教授师从国内著名关节外科大师裴福兴教授,将“术前精细评估、术中标准化操作、术后全周期随访”的诊疗理念融入临床。科室开



人才梯队“薪火相传”  
筑牢发展硬支撑  
“医疗不是单打独斗,而是集体作

展的关节置换和关节镜手术,通过多模式镇痛、加速康复等手段,有效降低手术并发症,将住院周期从过去的十几天缩短至一周左右。作为江油首批通过运动处方资质认证的医生,张伟将“运动是良医”的理念融入术后康复,为患者制定精准到“练什么、怎么练、练多久”的个性化运动方案,让康复指导从模糊建议变为精准导航。

足踝专业组医疗组长、骨科副主任医师古世伟,经过两次专业进修,牵头构建了规范化的足踝疾病诊疗体系。针对踝关节置换、跖趾关节置换等新技术,科室不断探索优化,为终末期关节疾病患者提供新选择;面对糖尿病足、难治性骨髓炎等复杂病症,通过早期干预、多学科协作、中医适宜技术辅助等方式,制定个性化诊疗方案,最大限度保障患者生命安全;在跨外翻、马蹄足等畸形矫形领域,通过术前精准评估、术中精细操作、术后长期随访及康复训练指导,有效降低复发率,兼顾患者外观改善与功能恢复。

上肢医疗组组长、骨科主治医师王乾坤深耕临床20余年,在断指(肢)再植、皮瓣修复等上肢显微外科手术领域经验丰富。这类手术对时效性和技术精度要求极高,团队始终坚持“6小时黄金救治窗口”原则,最快速度开展手术,凭借精细的血管吻合技术和高效的团队协作,全力保障手术成功率。同时,开展肩关节镜技术、上肢骨折微创复位内固定术等微创项目,将传统10公分左右的手术切口缩小至0.5公分,在减轻患者痛苦的同时,满足了患者对美观的需求,术后功能恢复效果显著。



□ 熊作宇 华西社区报记者 杨铠 受访方供图

# 江油市人民医院 精研专科强人才 医联惠民护安康

新生力量。

骨科现有山西医科大学、西南医科大学、昆明医科大学、川北医学院等医学院校毕业硕士研究生8名,未来5年计划继续引入硕士、博士研究生,加强壮大专业队伍,提高科研水平、提升学术地位。

## 医联共建“上下联动” 优质资源沉基层

在江油地区医共体建设中,江油市人民医院积极践行国家分级诊疗政策,通过医共体建设打破医疗资源壁垒,让优质医疗服务真正下沉到群众身边。

医院与11个乡镇卫生院联合形成健康管理片区,落实定向帮扶。程翔作为外科党总支书记,牵头推动与基层卫生院的合作,外科11个支部分别对接相应片区的基层医疗机构,定期组织专家下乡义诊、查房、开展科普宣传和技术培训,为基层医生讲解常见病、多发病的诊疗原则和相关措施。并且各支部与基层卫生院建立直接联系,遇到疑难问题,及时通过电话、微信、视频等方式咨询、指导,实现“上下联动、快速响应”机制。

在双向转诊方面,医院构建了顺畅的转诊通道。基层医疗机构无法处理的复杂病例,需要手术治疗的患者,可直接转诊至江油市人民医院,确保患者得到及时救治;而术后恢复期患者、慢性病患者,则可转至乡镇卫生院进行后续康复和管理,既节约了医疗成本,又为患者减轻了就医负担。这种“大病不出县、康复在基层”的模式,让群众在家门口就能享受到同质化的医疗服务。



主题党日活动。

## 惠民服务“精准暖心” 医疗服务有温度

“一切以患者为中心”是江油市人民医院的服务宗旨,医院从患者需求出发,

推出多项惠民举措,让医疗服务既有技术精度,又有人文温度。

在费用减负方面,得益于国家集采政策,关节置换假体费用较以往下降80%左右,从数万元降至数千元;通过微创手术、加速康复、分级诊疗等多种方式,有效缩短住院时间、降低医疗费用,切实减轻了患者的经济负担。

在服务优化方面,各科室将人文关怀融入诊疗全过程。上肢脊柱科的管床医生会主动将个人电话或微信留给患者,方便患者术后咨询康复问题,及时获得专业指导;下肢关节科推行的运动处方,不仅助力术后康复,还能帮助慢病患者减少用药量,践行“预防为主”的健康理念;足踝专业组针对畸形矫形患者,术后会进行长达三个月的随访管理,通过佩戴定制支具、康复训练指导等方式,确保治疗效果。

从专科突破到人才集聚,从技术创新到医联共建,从费用减负到人文关怀,江油市人民医院始终以群众健康需求为导向,不断提升医疗服务质量和服务水平。未来,医院将继续深耕优势专科,强化人才培养,推进技术创新,完善医联体系,用更精湛的医术、更优质的服务,守护川北地区百姓的健康福祉,为健康四川建设贡献“江油力量”。



健康送到家门口。

